

МАРКЕТИНГ ЗНАНЬ ДЛЯ ОЗДОРОВЛЕННЯ ТА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ

26-27 березня 2010 року у Тернополі в Конгрес - центрі "Червона калина" відбувся міжнародний Форум "Регіони знань: Україна в європейському просторі освіти - науки - інновацій для ревіталізації та процвітання територій".

Загальною метою форуму було формування спільних українсько-польських стратегій транскордонного і міжрегіонального співробітництва у сфері розвитку освіти - науки - інновацій на основі розширення території трансферу знань, залучення українських науковців і фахівців до реалізації європейських проектів інноваційного розвитку, які вже виконуються або можуть виконуватися в сфері соціально-медичних послуг у прикордонних територіях, а також створення інноваційного кластеру "здорового життя" на Тернопільщині.

З ідеєю проведення форуму виступила громадська організація "Бізнес-інкубатор Тернопільщини", яка у співпраці з Тернопільською обласною і міською радою, Тернопільським державним медичним університетом ім. І. Я. Горбачевського, Тернопільським інститутом соціальних та інформаційних технологій за підтримки Міністерства освіти і науки України, Державного агентства з інновацій та інвестицій залучила для реалізації поставленої мети відомих експертів, науковців і провідних фахівців з України та Польщі. Форум зібрав понад 150 учасників, які поставили перед собою такі завдання:

- ◆ узагальнення міжнародного досвіду територіальної інтеграції на основі інноваційних кластерів;
- ◆ налагодження діалогу між українськими та європейськими державними, приватними і громадськими інституціями щодо поширення інноваційних технологій у галузі освіти, охорони здоров'я, медичного туризму, створення інформаційно-комунікаційних мереж для розвитку територій здорового життя;
- ◆ напрацювання стратегій маркетингу регіонів особливо прикордонних територій сусідніх дер-

жав, зокрема, України, Польщі, Білорусії.

Партнерами та співorganizаторами форуму виступили: Західний регіональний центр інноваційного розвитку (м. Львів), Інститут регіональних досліджень НАН України (м. Львів), Львівський центр науково-технічної та економічної інформації, професійні громадські організації - Українська асоціація маркетингу й Українська асоціація бізнес-інкубаторів та інноваційних центрів (м. Київ), Краківський економічний університет (Польща), Вища школа управління (м. Жешув, Польща), Державна вища професійна школа у м. Ярославі (Польща), Малопольський економічний інститут (м. Жешув, Польща). Подібного роду захід проводився на Тернопільщині вперше і став можливий за фінансової підтримки Програми "Схід - Схід: партнерство без кордонів" Інституту відкритого суспільства Міжнародного фонду "Відродження", Програми ім. Фулбрайта в Україні.

Форум розпочався з виступів представників регіональної влади, місцевих органів управління, наукових установ та організацій, які висловлювали високу зацікавленість піднятою проблематикою та очікуваними результатами роботи для виконання поставленої мети.

У пленарних засіданнях були за-

слухані доповіді українських і польських експертів, зокрема:

- ◆ "Регіони знань - просторовий розвиток міст і прилеглих територій в умовах глобальної економіки, що базується на знаннях", яка відобразила загальну ідею міжнародного зібрання (доповідач Іванна Бакушевич, канд. екон. наук, докторант ІРД НАН України, директор "Бізнес-інкубатору Тернопільщини");
- ◆ "Управління в регіоні в умовах викликів сучасної економіки" - про міжнародний досвід застосування мережних технологій для попередження загроз, викликаних глобальними і локальними кризами, а також поєднання партнерства і конкурентної боротьби в регіональному управлінні процесами поширення інновацій та їх фінансово-інвестиційному забезпеченні (Рішард Боровецкий, д-р габ., професор, завідувач кафедри Краківського економічного університету);
- ◆ "Розвиток регіональної економіки на основі інноваційних кластерів" - про вирішальне значення територіальних мережних структур нової економіки, що базується на знаннях (Станіслав Соколенко, президент Міжнародної фундації сприяння рин-



ку, один із засновників та автор кластерної моделі інноваційного розвитку економіки в Україні);

- ◆ "Маркетингові стратегії в розвитку міст і регіонів" - про польський досвід застосування інструментів територіального маркетингу в стратегії розвитку міст і регіонів Європейського Союзу (Анджей Шромнік, д-р габ., професор, завідувач кафедри Краківського економічного університету, радник мера з питань розвитку і просування іміджу міста Кракова); а також про український досвід організації кластерів на Хмельниччині (Михайло Войнаренко, д-р екон. наук, професор Хмельницького національного університету), фінансових кластерів для розвитку транскордонного співробітництва (Наталія Внучкова, д-р екон. наук, професор Харківського національного економічного університету) і перспективи та тенденції розвитку кластерів в Україні (Надія Мікула - д-р екон. наук, професор, завідувач відділом Інституту регіональних досліджень НАН України).

Цікавими були доповіді і про практичні аспекти впровадження мережних технологій у системі передачі і поширення знань на регіональному рівні, зокрема:

- ◆ Впровадження новітніх методів і систем навчання в Тернопільському державному медичному університеті ім. І. Я. Горбачевського" (доповідачі Леонід Ковальчук, д-р мед. наук, професор, ректор і Василь Марценюк, д-р мед. наук, професор, проректор ТДМУ ім. І. Я. Горбачевського);
 - ◆ "Відкритий університет", як можливість регіонального розвитку на прикладі Відкритого університету Ізраїлю" (доповідачі Збігнев Макела, д-р габ., професор, ректор і Кшиштоф Рейман - д-р габ., проректор Державної вищої професійної школи в м. Ярославі, Польща).
- Про сучасні можливості та пер-

спективи застосування дистанційних технологій трансферу знань засвідчила доповідь "Стратегії розвитку електронного навчання на прикладі Краківському економічному університеті", яка була проголошена в реальному часі з м. Кракова (доповідачі Єжи Скшипек, керівник і Марта Ленчовська, заступник керівника центру дистанційного навчання КЕУ).

Значну зацікавленість викликали виступи, скеровані на проблеми підготовки фахівців з новими компетенціями, що формуються на стику галузей знань для потреб регіональної економіки, яка розвивається в умовах інформаційного суспільства, динамічного розширення та віртуалізації ринків, розвитку мереж міжнародного співробітництва, а саме:

"Інноваційні освітні технології в умовах євроінтеграції" (доповідач Олена Канищенко, д-р екон. наук, професор Київського національного університету ім. Тараса Шевченка);

"Українська система сертифікації фахівців маркетологів: уроки досвіду" (доповідачі Ірина Лілик, канд. екон. наук, доцент Київського національного економічного університету ім. В. Гетьмана, директор Української асоціації маркетингу);

"Опанування практичними комунікативними навичками при підготовці висококваліфікованого лікаря" (доповідачі Ігор Мисула, д-р мед. наук, професор і Григорій Загречук - канд. хім. наук, доцент ТДМУ ім. І. Я. Горбачевського).

У відповідності до зарубіжної практики передачі масиву інформації, нових знань для великої кількості учасників з різноплановими науковими і професійними інтересами з метою створення проектів на стику різних галузей знань, під час тернопільського форуму була використана технологія постерних сесій - електронних презентацій на стендових моніторах інноваційних проектів, представлених експертами у галузі сучасних освітніх технологій, мереж трансферу знань, інформаційно-комунікаційних технологій для діагностики і попередження захворювань, для соціально-медичного партнерства та першої допомоги при проведенні масових заходів, рекреаційно-оздоровчого

та медичного туризму, кластерних технологій екологічного управління територіями, застосування міжнародних стандартів ISO для менеджменту та маркетингу міст і регіонів на основі створення освітніх і дослідницьких мереж. Серед авторів цікавих проєктів були як відомі науковці, професори і доктори наук зі світовим ім'ям, так і молоді вчені, студенти, аспіранти та підприємці-початківці, які на засіданні круглого столу "Ластівки інноваційного бізнесу" обговорювали можливості міжнародного партнерства для реалізації своїх проєктів.

Під час перерв відбулись неформальні дискусії, де кожен зацікавлений міг дізнатись про програми добросусідства, які поширюються на прикордонні та прилеглі регіони Польщі, України, Білорусії та програми фінансування спільних міжнародних проєктів, що стосуються створення і передачі нових знань. Зокрема, модератори детальніше зупинились на програмах EUREKA, 7 Рамкова Програма тощо.

Завершився форум засіданням круглого столу на тему "Практичні аспекти формування кластеру медичного туризму на Тернопіллі", який був проведений на території Національного заповідника "Замки Тернопілля", м. Збараж (модератори Мирослав Борушак, д-р габ., професор кафедри туризму і рекреації Академії виховання фізичного і спорту в м. Гданську і Марія Макарчук, учений-секретар НЗ "Замки Тернопілля").

Використовуючи досвід державного і приватного партнерства у ході реалізації спільних проєктів, що виконуються на стику різних галузей знань і базуються на передачі і поширенні інформації, інновацій у галузі медичних, туристично-оздоровчих і спортивно-рекреаційних послуг, учасниками круглого столу були напрацьовані рекомендації та розроблені варіанти застосування мережних технологій і маркетингових інструментів територіальної взаємодії між бізнесом - наукою - владою - громадськістю для створення міжрегіонального кластеру здорового життя.